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Comité des Sages 
 

Compte-rendu de la séance du 8 janvier 2024 
 
 

Etaient présents :  

BROUCHOUD Nicole  

CAVAGNA Jean-Michel 

DESCHAMPS René 

DIARD Bernadette  

GUERY François 

LEGUISET Bernadette 

LYOËN Jean Pierre 

MARTIN Patrick  

MORNEY Roger  

PREVOSTO Colette  

RAUX Jean-Michel  

ROUX Christiane  

THEZIER Daniel  

VANBERVLIET Claude  
 

Etait excusé :  

BOULLE Ghislain 

ROMPION Jean-Luc  

 
 

Ouverture de la séance à 9 heures 30 avec la participation de Maurice NICOLAS. 

Madame la Maire est excusée. 
 

Secrétaire : Nicole BROUCHOUD 

Rappel de l’ordre du jour 

• Validation par le Comité du compte rendu du 11 décembre 2023 

• Elections du bureau pour l’année 2024 

• Evènements depuis la dernière réunion 

• Point sur les dossiers en cours 

• Questions diverses 

• Détermination de l’ordre du jour pour la réunion de février 

 

Le Président présente ses vœux à tous les membres du comité et leurs familles. 

 

Validation du compte rendu du 11 décembre 

Le compte rendu de la réunion du 11 décembre 2023 est approuvé à l’unanimité. 

Elections du bureau pour l’année 2024 
 

Sont élus à l’unanimité moins une voix : 

- Jean Michel RAUX : Président 

- Roger MORNEY : Vice-président 

- Nicole BROUCHOUD : Secrétaire de séance 

- Bernadette LEGUISET :  Vice-secrétaire 
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Evènements depuis la dernière réunion 
 

Rencontre le 15 décembre avec Mme le Maire et Joël Bordel Maire adjoint en charge de la voirie et des 

réseaux. 

On ne sent pas une réelle volonté de l’équipe municipale pour s’engager sur ce terrain. C’est un sujet 

sensible. Monsieur BORDEL explique toutes les contraintes légales qui s’imposent à leur profession. Il est 

difficile d’en ajouter une couche supplémentaire. 

Il serait souhaitable de revoir tous les agriculteurs pour bien leur expliquer ce qui nous motive sur ce sujet. 

Il n’est pas question de les culpabiliser et il semble difficile d’imposer de nouvelles contraintes. L’objectif 

serait de leur faire prendre conscience que les sols font partie de la biodiversité et qu’il est de l’intérêt pour 

tous de les entretenir le mieux possible et d’éviter de les appauvrir, ce qui va à l’encontre de ce qu’ils 

recherchent. 

Dans un premier temps, il nous semble important de faire un point de la situation pour se rendre compte 

des différentes pratiques sur la centaine d’hectares qui sont loués par la commune. 

Jean Michel RAUX rappelle que 15 critères sont définis par la loi, mais il n’y a pas obligation de les prendre 

tous. Il faut les considérer par rapports aux usages. On ne demandera pas la même chose pour des terres 

cultivées que pour des prairies de pâturage. 

Il serait essentiel que la commune agisse dans ce sens lors de la signature de nouveaux baux. En effet, sans 

incitation allant dans le sens de l’amélioration des pratiques, cela ne pourra pas fonctionner. 

Tout le monde est d’accord sur le constat qu’il faut avancer dans ce sens mais que le monde agricole est un 

monde déjà très contraint. Il est donc difficile de le faire bouger. Il faut donc aller vers des processus 

d’incitation. 

Jean Michel RAUX indique qu’un questionnaire sera livré à partir du 15 janvier. 

Le souhait est de connaître :  

- quels sont les terrains en location 

- ce qu’il y a sur les dits terrains en terme de cultures, intrants,... 

- quels sont leurs besoins ? 
 

Jean Michel RAUX émet le vœu que les agriculteurs qui vont dans le bon sens soient encouragés 

financièrement (tarif de location). 

Une longue discussion s’engage sur le rôle du comité des sages par rapport à ce sujet qui occupe une place 

prépondérante dans nos réunions. 

Patrick MARTIN distribue un document très intéressant sur « pourquoi il est urgent de protéger les sols » 

ce qui, s’il fallait encore le prouver, encourage les acteurs que nous sommes à tout faire pour inciter tout 

un chacun à avoir sa place dans ce processus. Ce sujet pourrait être l’article proposé par Patrick pour le 

prochain « vie citoyenne ». 

Pourquoi ne pas imaginer une réunion publique sur ce sujet ?  
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Le changement ne pourra venir que de la base et c’est à force de petites actions (colibri) que les 

mentalités changent. 

Réunion du 18 décembre sur l’avenir du Champ de mars 

Préparation d’un canevas qui sera soumis à Madame la Maire lors du rendez-vous prévu le jeudi 11 janvier 

2024 à 15h30. 

 

Soirée des vœux du Maire le 6 janvier  

Un récapitulatif des évènements de l’année écoulée a été présenté par Madame la Maire. Une remarque a 

été faite par les différents intervenants (Madame la Maire, Monsieur le Président de la CCBD, Monsieur le 

Député) concernant le regret de constater les défaillances et le retrait de l’Etat sur ses missions, ce qui 

nécessite une prise en charge par les collectivités locales au détriment de leurs finances. Le représentant de 

l’Etat a pratiqué le déni en réfutant ces remarques. 

 

Soirée du 8 décembre.  

On ne peut que constater que l’époque des vitrines décorées est bien révolue du fait, entre autres, qu’il y a 

de moins en moins de commerçants dans le centre-ville. Par contre les associations ont bien animé la soirée. 

Le téléthon à Morestel au même moment ne nous a pas aidés. 

Ce chapitre nous amène à constater que l’installation de nouveaux commerces n’est pas chose facile. Il y 

a, d’une part, le prix des loyers demandés qui n’est pas justifié ; d’autant plus que certains locaux demandent 

des travaux très importants. D’autre part, les personnes qui souhaiteraient s’installer ne trouve pas de 

financement auprès des banques. Cela a été le cas de plusieurs projets qui se sont vus confrontés à ce genre 

de problèmes. 

Le Noël Aveyrinois s’est bien déroulé. La patinoire a toujours autant de succès auprès des jeunes. 

 

Dossiers en cours 

• Baux ruraux Environnementaux : voir les remarques concernant le RV du 15 décembre 
 

• Atlas de Biodiversité communale :  prochaine réunion le 17 janvier à Vézeronce-Curtin pour 

la présentation des premiers résultats des inventaires des mammifères. 
 

• Un arbre un habitant : le budget départemental étant épuisé c’est reporté en 2024. 
 

• Signalétique des bâtiments : rien de nouveau. Le groupe de travail a sélectionné 4 polices de 

caractères. Il faut maintenant établir des maquettes de panneau. 
 

• Parcours de santé : rien de nouveau à ce jour. Le projet est bien inscrit au budget 2024 et ce 

sont les services techniques qui ont en charge le dossier. On peut espérer une mise à disposition 

pour les Aveyrlinois début 2025. 
 

• Aménagement du champ de mars : prochaine réunion de travail le 11 janvier avec Madame 

la Maire et Maurice NICOLAS. 
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• Le tilleul de Thuellin : programmer une réunion (Bernadette, Colette, Jean Michel C, Jean 

Michel R, Christiane, Christian LEPREVOST) 

Agenda 

• Le 17 janvier 18h à Vézeronce-Curtin : réunion publique d’information sur les résultats de 

l’Atlas de la biodiversité communale (ABC), inventaire des mammifères. 

• Article vie citoyenne pour le numéro de printemps à prévoir pour début avril 

• RDV a été pris avec Mme le Maire et Maurice NICOLAS pour le jeudi 11 janvier à 15h30 

 

Questions diverses 

• Sécurité de la circulation 

Angle de la route de Chartreuse et la route du Chaffard : quelle démarche a été faite depuis la dernière 

réunion ? Une carte de l’accidentologie de la commune a été transmise mais elle s’arrête avant le carrefour 

concerné.  

Chemin du Bert, montée vie neuve, montée des glycines concernant des miroirs de visualisation au 

croisement avec la départementale ? 

• Maison de santé 

Comme cela est prévu, dès juillet, des médecins interviendront dans les locaux mis à leur disposition dans 

les bâtiments de la mairie de Veyrins.  Outre les médecins, une infirmière et une secrétaire complèteront le 

dispositif. 
 

Question : pourquoi engager des frais sur des bâtiments pour une durée limitée ? 

Réponse : les travaux que nous faisons aujourd’hui serviront à d’autres activités lorsque le pôle enfance 

santé (espace Gontard) sera opérationnel, ce qui veut dire dans deux ans au plus tôt. Par contre il est 

confirmé que le financement du pôle enfance santé est aujourd’hui assuré par la CCBD. 

•  Proposition de mutuelle communale 

De plus en plus de communes proposent à leurs administrés une mutuelle. Le principe est bien sûr d’avoir 

le plus de personnes possibles pour intéresser une mutuelle qui pourra alors proposer des tarifs extrêmement 

compétitifs.  

Jean Michel RAUX va transmettre ce qui se fait entre autres à Annecy. Des exemples de cotisations sont 

donnés par Jean Pierre LYOEN. Affaire à suivre. 

Une demande est transmise pour l’étude de la mise en place d’une mutuelle communale. 

• Fuite d’eau 

Un membre du comité fait remarquer qu’il y a eu une fuite d’eau qui a duré plusieurs jours, place de la 

Liberté. Le problème était que cela relevait du privé et que c’est le propriétaire qui était responsable. 

Lorsqu’il s’agit d’une fuite sur le réseau public, le syndicat des eaux des Abrets intervient très rapidement.  
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• Réunification des services incendie  

Une nouvelle caserne devrait effectivement se construire à proximité du supermarché Colruyt, 

emplacement très central pour couvrir l’ensemble de la commune. 

 

• Défibrillateurs 

Roger Morney souhaiterait qu’un plan des emplacements de défibrillateurs soit mis à la disposition de la 

population. Le problème est que ces appareils sont à l’intérieur des bâtiments, ce qui est normal pour éviter 

les dégradations, mais pas très facile à utiliser lorsque les bâtiments sont fermés…. 

Le problème est identique pour les extincteurs. 

• Cheminement doux, entre Veyrins et Corbelin : le projet est acté. 

 

• Marquage rue du Sablonnet 

Maurice NICOLAS explique pourquoi ce marquage n’est toujours pas fait. Il y a conflit avec l’entreprise 

qui doit refaire l’enrobé, d’où le report du marquage. 

 

• Internet 

Jean Michel RAUX rappelle les problèmes qu’ont les habitants qui se trouvent dans des hameaux éloignés 

des relais internet et demande où en est le développement de la fibre. On est en 2024 le télétravail par 

exemple peut s’avérer impossible pour ces « oubliés » d’internet. 

 

• Camping : l’appel d’offres est clos et les dossiers vont être examinés. 

 

• Rappel : Information diverses de documentaires à voir en replay 

o Le génie des arbres_France 5_2023_09_25_21_05 

o Animal_France 5_2023_12_04_21_05 

o Dérèglement climatique cote d'alerte dépassée_LCP-AN_2023_12_06 : Heïdi Sevestre 

Si vous n’arrivez pas à les trouver contacter Jean Michel RAUX 

De façon générale, il faut qu’il soit fait confiance au Comité des Sages et que le travail serve à quelque 

chose. Que ce travail ne soit pas systématiquement refait…. Ce qui décourage les membres du Comité. 

Nous remercions encore les élus pour le temps et l’écoute qu’ils nous consacrent lors de nos travaux. 

 

La prochaine réunion aura lieu le lundi 12 février 2024 à 9h30 en salle du Conseil municipal 

Ordre du jour 

• Validation par le Comité du compte rendu du 8 janvier 

• Evènements depuis la dernière réunion 

• Point sur les dossiers en cours 

o Bail rural environnemental  

o Projet Atlas 

o Un arbre un habitant  

o Signalétique 
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o Parcours santé 

o Champ de mars 

o Tilleul de Thuellin  

o Proposition de mutuelle communale 

• Questions diverses 

o Sécurité Route de Chartreuse et D40 (chemin du Bert, montée vie neuve, montée des 

glycines) 

• Détermination de l’ordre du jour de réunion du mois de mars 

 

Plan d’action 
 

Sujet Action proposées Acteurs Echéance 

Baux 

communaux 

Constitution d’un 

questionnaire 
 

Myriam BOITEUX 

Joël BORDEL   

15 janvier 2024 

 

Projet ATLAS Participation de la 

commission biodiversité au 

groupe de travail sur le 

projet.  
 

  

Tilleul Thuellin A étudier le déplacement 

des containers et de l’abri 

bus 

Jean-Michel RAUX 

Christiane 

Bernadette 

Jean Michel 

CAVAGNA 

Daniel 

Colette 
 

Proposition à faire 

suite à la rencontre 

avec Monsieur 

LEPREVOST 

Signalétique des 

bâtiments 

Visite des lieux effectuée.  

Réaliser des maquettes de 

panneau 

Jean Michel 

CAVAGNA, 

Bernadette DIARD, 

Jean Michel RAUX 
 

Présenter le principe de 

la plaquette 

Parcours santé Recherche de subventions 

et demande de devis  

Avancer vers un avant-

projet 

 

 

Jean Luc ROMPION 

Roger MORNEY 

Nicole 

BROUCHOUD 

 

Madame le Maire et 

ses services 
 

Vote du budget 2024 

Champ de Mars Etablir un pré-dossier Jean Michel 

CAVAGNA 

Bernadette DIARD 

Bernadette 

LEGUISET 

Jean Michel RAUX 

Daniel THEZIER 

Patrick MARTIN 

Colette PREVOSTO 

Eté 2024 

Espace vie 

citoyenne 
 

Proposer un article pour le 

prochain bulletin 

Groupe biodiversité Début avril 2024 
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